
𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝟏:      OBLIGATOIRE  

Soit 𝑈𝑛 𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑖𝑡𝑒 𝑛𝑢𝑚é𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎𝑟 ∶               {
𝑼𝟎 = 𝟏                                        

𝑼𝒏+𝟏 =
𝑼𝒏

𝟓+𝟖𝑼𝒏
               ∀𝒏 ∈ 𝑰𝑵         

 

1) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑈1 𝑒𝑡 𝑈2. 

2) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑝𝑎𝑟 𝑝𝑟𝑖𝑛𝑐𝑖𝑝𝑒 𝑑𝑒 𝑟𝑒𝑐𝑢𝑟𝑟𝑒𝑛𝑐𝑒 𝑞𝑢𝑒 :   𝑈𝑛 > 0 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑛 𝑑𝑒 𝐼𝑁.  

 𝒂)𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑼𝒏+𝟏 − 𝑼𝒏 =
−𝟒𝑼𝒏(𝟏 + 𝟐𝑼𝒏)

𝟓 + 𝟖𝑼𝒏
. 

𝒃) 𝑂𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑙𝑎 𝑚𝑜𝑛𝑜𝑡𝑜𝑛𝑖𝑒 𝑑𝑒 𝑈𝑛, (𝑈𝑛)𝑒𝑠𝑡 − 𝑒𝑙𝑙𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑣𝑒𝑟𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 ? 

3) 𝑜𝑛 𝑝𝑜𝑠𝑒:  𝑽𝒏 =
𝟏

𝑼𝒏
+ 𝟐    𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑛 ∈ 𝐼𝑁   . 

4) 𝒂) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒𝑉𝑛 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑠𝑢𝑖𝑡𝑒 𝑔é𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑑𝑒 𝑟𝑎𝑖𝑠𝑜𝑛 5 𝑝𝑢𝑖𝑠 𝑒𝑥𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑟 𝑉𝑛𝑒𝑛 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑛. 

𝑏) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 ∶  𝑈𝑛 =
1

3 × 5𝑛 − 2
𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑛 ∈ 𝐼𝑁   . 

5) 𝑐) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑙𝑖𝑚
𝑛→+∞

𝑈𝑛. 

𝑆𝑜𝑖𝑡 ∶ 𝑆𝑛 = 𝑉0 + 𝑉1 + ⋯ + 𝑉𝑛−1∀𝑛 ≥ 1    𝑒𝑡 𝑇𝑛 =
1

𝑈0
+

1

𝑈1
+ ⋯ +

1

𝑈𝑛−1
 . 

𝑎) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑆𝑛. 

𝑏) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑇𝑛 𝑒𝑡 𝑙𝑖𝑚
𝑛→+∞

𝑇𝑛 

𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝑰𝑰:             OBLIGATOIRE 

𝑷𝒂𝒓𝒕𝒊𝒆𝑰: 

           𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑔 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑛𝑢𝑚é𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 ]0; +∞[ 𝑝𝑎𝑟 ∶ 𝒈(𝒙) = 𝒍𝒏𝒙 −
𝟏

𝒙
+

𝟏

𝒙𝟐
. 
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1) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 ∶ 𝑔′(𝑥) =
𝒙𝟐+𝒙−𝟐  

𝒙𝟑
∀𝑥 ∈]0; +∞[. 

2) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑔(1)𝑒𝑡 𝑑𝑟𝑒𝑠𝑠𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒𝑎𝑢 𝑑𝑒 𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑔. 

3) 𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑙𝑒 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑔(𝑥)  𝑠𝑢𝑟 ]0; +∞[. 

𝑷𝒂𝒓𝒕𝒊𝒆 𝑰𝑰: 

𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑓 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑛𝑢𝑚é𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 ]0; +∞[ 𝑝𝑎𝑟 ∶ 𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)𝒍𝒏𝒙 −
𝟏

𝒙
− 𝒙 + 𝟑. 

𝑆𝑜𝑖𝑡 𝐶 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 𝑟𝑒𝑝𝑟é𝑠𝑒𝑛𝑎𝑡𝑖𝑣𝑒 𝑑𝑒 𝑓 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑢𝑛 𝑟𝑒𝑝è𝑟𝑒 𝑜𝑟𝑡ℎ𝑜𝑛𝑜𝑟𝑚é(𝑂, 𝑖, 𝑗): 

 𝟏. 𝒂) 𝑉é𝑟𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 𝑑𝑒 ]0; +∞[ ∶ 𝒇(𝒙) = 𝒙𝒍𝒏𝒙 −
𝒙𝒍𝒏𝒙 + 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟏

𝒙
 

𝒃) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥), 𝑝𝑢𝑖𝑠 𝑑𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝐼𝑛𝑡𝑒𝑟𝑝𝑟𝑒𝑡𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛  𝑔é𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑑𝑢 𝑟é𝑠𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡. 

𝟐. 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥), 𝑒𝑡 lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
𝑝𝑢𝑖𝑠 𝑑𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝐼. 𝑔é𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑑𝑢 𝑟é𝑠𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡. 

     𝟑. 𝒂) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 ∶ 𝑓′(𝑥) = 𝑔(𝑥) ∀𝑥 ∈]0; +∞[ puis 𝐼𝑛𝑡𝑒𝑟𝑝𝑟é𝑡𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑟é𝑠𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡 ∶ 𝑓′(1) = 0 

𝒃) 𝐷𝑟𝑒𝑠𝑠𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒𝑎𝑢 𝑑𝑒 𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑓  

𝒄) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 (𝐶) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑢𝑛 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝑑′𝑖𝑛𝑓𝑙𝑒𝑥𝑖𝑜𝑛. 

𝟒. 𝒂) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒍′é𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏: (𝒙 − 𝟏)𝒍𝒏𝒙 =
𝟏

𝒙
+ 𝒙 − 𝟑  𝒂𝒅𝒎𝒆𝒕 𝒖𝒏𝒆 𝒖𝒏𝒊𝒒𝒖𝒆 𝒔𝒐𝒍𝒖𝒕𝒊𝒐𝒏 𝜶 𝒂𝒗𝒆𝒄

∶ 𝟎. 𝟐 < 𝛼 < 0.3 

𝒃)𝑇𝑟𝑎𝑐𝑒𝑟 𝐶𝑓 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑙𝑒 𝑟𝑒𝑝è𝑟𝑒 (𝑂, 𝑖, 𝑗). 

 Choisissez un des deux exercices 

𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝑰𝑰𝑰:  𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑔 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑛𝑢𝑚é𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 𝐼𝑅 𝑝𝑎𝑟: 𝑔(𝑥) =  𝑒−𝑥(𝑥 − 3)   

1)𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 lim
𝑥→−∞

𝑔(𝑥)  𝑒𝑡 lim
𝑥→−∞

𝑔(𝑥) .Résoudre l’équation 𝑔(𝑥) =0. 

2)Montrer que : 𝑔′(𝑥) =  𝑒−𝑥(4 − 𝑥)  pour tout 𝑥 𝑑𝑒 𝐼𝑅  puis dresser le tableau de variation de g.  

Bonne chance 
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𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝑰𝑰𝑰:   

𝟏)𝑫é𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓 𝒍𝒆𝒔 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏𝒔 𝒑𝒓𝒊𝒎𝒊𝒕𝒊𝒗𝒆𝒔 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒇𝒐𝒏𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅𝒂𝒏𝒔 𝒄𝒉𝒂𝒄𝒖𝒏 𝒅𝒆𝒔 𝒄𝒂𝒔 𝒔𝒖𝒊𝒗𝒂𝒏𝒕 𝒅𝒆𝒔 𝒄𝒂𝒔 𝒔𝒖𝒊𝒗𝒂𝒏𝒕𝒔:  

𝒂) 𝒇(𝒙) =  
𝟐𝒙 + 𝟏

𝒙² + 𝒙 − 𝟏
                     𝒃) 𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)√𝟐𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏           𝒄)𝒇(𝒙) =  

𝟒𝒙 − 𝟐

(𝒙² − 𝒙 + 𝟏)²
 

  𝟐)𝑫é𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓 𝒍𝒂 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏𝒔 𝒑𝒓𝒊𝒎𝒊𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒅𝒆 𝒇 𝒔𝒂𝒄𝒉𝒂𝒏𝒕 𝒒𝒖𝒆 ∶  

𝒇(𝒙) =  
𝒙 − 𝟏

√𝟑𝒙² − 𝟔𝒙 + 𝟒
     𝑰 = 𝑰𝑹                𝒆𝒕           𝑭(𝟎) = 𝟑  

 

 

 

 

N.B : Tous les élèves doivent faire l’examen dans un volume horaire qui ne dépasse pas 2h et d’envoyer la 

correction sous forme PDF ( ou des photos ) par la suite on va le corriger à travers une diffusion directe sur la page 

Facebook (ou Zoom) et bien sur pour discuter les erreurs commises et donner des conseils 

L’examen aura lieu du 10 :00 jusqu’à 12 :00 

Les messages qui ne dépasseront pas 10min après 12h seront acceptés 
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